

یہ انقلاب کیوں کر ہو؟

سچائی و صحیحیتوں میں انقلاب عظیم کی ضرورت اور دنیا کے گوشے میں انقلاب کی ضرورت پر روشنی ڈالی جا چکی ہے اور ثابت کیا جا چکا ہے کہ حقیقتاً ان انقلابات کی اشد ترین ضرورت ہے اور چیک نہیں ہو تا موجودہ نہ ہی اور صلاحی جدوجہد سے نہیں ہو سکتا جس کی ضرورت ہے۔

قرآن عظیم کی عینکوں کی آنکھ پر لگانے والے اور اب گے بڑھنے والے کے لیے رہتے مسافت اور اب ایک ہی سوال باقی بچا ہے کہ "یہ انقلاب کیوں کر ہو؟" اس میں کوئی شک نہیں کہ آج جو عالم ظاہری ہے، جو روزمرہ انسانوں کے خیالات پر مشتمل ہے اور آج جس طرح سے دنیا میں انقلاب ہیں ان کو دیکھتے ہوئے اس کو بڑے غم اور استغلال سے کام لینا ہو گا کیونکہ مفاد مند علماء اور مسلمانین کا ہونا نہیں بلکہ دوسری قسم کے سارے قومی اور ملکی کارکنوں سے بھی بڑھا ہے ان کے مفاد بھی جدا جدا رہنے لگے ہیں اور ان کے خیالات کو تبدیل کرنا ہے۔ ان کے روزمرہ کو بدلنا ہے ان کے سارے کئے ہوئے کاموں پر پانی پھیر دینا ہے حقیقی اصلاح کو اصل مقصد قرار دینا ہے اور ظاہر کر کے یہ کوئی معمولی کام ہے اور سچی بات نہیں بلکہ دنیا اور دنیا والوں سے تقابلاً کرنے کی مصداق ہے۔

نہ ہوا تو دنیا کی جو آج حالت ہے اس کو دیکھتے ہوئے کہنا پڑتا ہے کہ اگر نبی اور مرسلین کی بعثت مبارک کا سلسلہ ختم نہ ہوتا تو یقیناً کسی اولوالعزم نبی کے سامنے نہ ہونے کی ضرورت تھی تاکہ وہ ایک تہہ پھر دنیا کے اندر اپنی پیغمبرانہ طاقت سے انقلاب فرماتے مگر ہمارا ایمان و یقین ہے کہ آج سارے تہہ پھر سو برس ہوئے کہ یہ سلسلہ ختم ہو چکا ہے۔

دنیا کے لئے انقلاب کی ضرورت ہے اور ختم نبوت ہو چکی اس لیے ہمیں بس کا بدل تلاش کرنا ہے جو عالمگیر بھی ہو ہمہ گیر بھی ہو اور یقینی بھی ہو یعنی وہ انسانوں کے غور و فکر کا نتیجہ نہ ہو انسانوں کی مدد کا محتاج نہ ہو بلکہ خدا کی طرف سے ہو اور اس کو روح القدس کی تائید حاصل ہو۔

ان سب اوصاف سے منصف اس آسمان کے پیچھے اور اس زمین کے اوپر ایک چیز اور صرف ایک چیز ہے جس کا نام قرآن ہے وہ ایسی نوبت ہے جو ہالیہ سے بھی زیادہ قوی ہو اور جو اس سے ٹکراتا ہے وہ خود پاش پاش ہو جاتا ہے اور وہ ایسا مستحضر ہے کہ جو کوئی اس سے منقاد بلکہ زنا ہو غرق ہو جاتا ہے قرآن مجید صفت موعود ہے کیونکہ وہ ہمہ صفت دعوت خدا کا ایمان ہے اور صفت ذاتی ہے لہذا ہمیں اتنی پس اس کی صداقت کے ساتھ ہم اس بات کا دعویٰ بھی کرتے ہیں کہ اس کے اندر خدائی طاقت موجود ہے اور وہ جس کے پاس ہے تاہم خدائی طاقت اس کے ساتھ ہوتی ہے۔ لہذا وہ نہا بھی ہے تو نہا نہیں ہے بلکہ اس کے ساتھ ایسی طاقت ہے جو فاعل ہے غالب ہے اور جس کا مقابلہ کوئی طاقت نہیں کر سکتی اور ایسی طاقت انجمن تیار۔ اور دنیا والے بھی اس کے ایک چشم ابرو کے اشارے نہیں ہو جائیں گے۔ انشا بطش ربك لئن لم ابدع الٰہا لیرید۔ واللہ یفعل من یشاء وغیرہ صرف مہسی ذات مبارک کی شان مبارک ہے۔

قرآن عالم بھی ہے اور معلم بھی اور عمل کی طاقت پیدا کر دینے والا بھی ہے جو کچھ دعویٰ کرتا ہے اس کا خود پاشی ہو بھی میں کرتا ہے اور اس کے نتائج کے برآمد ہونے کے لیے بابر سے کسی چیز کی حاجت نہیں ہوتی نادانوں کو وہ سب کچھ بخش دیتا ہے حتیٰ کہ سنوں کو مال کر دیتا ہے تو ان لوگوں کو تو انانی بخشا ہے کہ وہ لوگوں کو اٹھاتا ہے تو نے ہوؤں کی گناہی لپٹ کر لینا کرتا ہے اور مغلوبہ کی غلبہ بخشا ہے۔

جیسا کہ اوپر کہا جا چکا ہے ان دعوؤں کے لیے قرآن مجید دعویٰ ثبوت بھی ہے لیکن نئی روشنی دلانے کے لیے خارجی ثبوت بھی چاہتے ہیں صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی زندگی مبارک کا تاریخ کے صفحات پر مطالعہ کر سکتے ہیں کہ

کم سے کم تالیخ پر تو ان کا ایمان ضرور ہو اگرچہ ہمارے لیے ایمان بالقرآن کافی ہے۔

چونکہ ہر زمانہ کے لیے خواہ وہ کسی قدر تہذیب ترقی اور علم و اختراع کا حامل اور علم بردار ہوا ان میں سے کسی کو قرآن مجید ہی ہجرہ ہست اور ہنما اور میری اس لیے جس طرح ہزاروں چیزوں کے تجربات کیے جو اگر ہیں ایک تجربہ قرآن کے وجود کے ثبوت کا اور ہے۔

اگر کوئی شخص سوال کرتا ہے کہ آخر دنیا چل ہی رہی ہے اس قرآنی انقلاب کی ضرورت ہی کیا ہے تو اس کو چاہیے کہ پہلے اپنے سوال پر دوبارہ غور کرے کیونکہ حقیقت حال کے سمجھنے میں اس نے غلطی کی ہے اور اگر عقل و فہم نے اس کو مغرور نہیں کر دیا ہے تو ہم بھی سمجھا دے سکتے ہیں اس کے لیے ہمارے پاس امر میں جس سے کسی سے بڑے دہرے کو بھی انکار کرنے کی مجال نہ ہوگی۔

دہریہ اگرچہ نہیں ملتے مگر عقل سلیم اور دنیا کا آکٹا اکٹا جسدہ اس بات کو تسلیم کرتا ہے کہ مخلوقات کا خالق کوئی ضرور ہے نظم عالم اور کائنات کا عظیم الشان کارخانہ اور یہ ساری سلیقہ شعاریاں ضرورتیں اور ان کا پورا ہونا، ایک دوسرے کا مربوط سلسلہ کسی ذاتِ اعلیٰ امر مطلق اور فہم و ادراک سے وراء الوراہتی کے ہاتھ میں ہے اور وہی خدا ہے۔

چونکہ نوع انسانی کے ہر فرد کا خالق خدا ہے اس لیے وہی اس کی تخلیق کی کہ ان سے جو چاہے کام لے اور جن چیزوں سے چاہے روکے اسی غرض کے پورا کرنے کے قرآن ہے اس لیے قرآن کے حکموں سے ہر شے کا ناکمیا اپنے پیدا ہونے کے مقصد کو اور پیدا کرنے والے کے منشا کو پورا کرنا ہی لہذا ٹری وجہ انقلاب کی ہے کہ ایسا ضرور ہونا چاہیے۔

دوسری وجہ جو ایک دہریہ کے لیے بھی کارآمد اور ضروری ہے وہ یہ کہ اگر خالق کے منشا اور فرمان کے بموجب انسان زندگی بسر نہیں کرتا ہے بلکہ وہ اپنی مرضی باختوں کی رائے، پناہیوں اور عدالتوں کے فیصلے اور حکومتوں کے احکامات کے سامنے سر جھکا تا ہے تو انسان ہو کر انسان کا محکوم بنتا ہے براہِ راست یا بواسطہ اپنے پیدا کرنے والے کا محکوم نہیں بنتا اور یہ بات انسانیت کے ارفع و اعلیٰ ہر تہ کے شایانِ شان نہیں۔ اسی نظر سے کہ دوسرے حصہ میں بڑی بات بھی پوشیدہ ہے کہ نیا کی خواہ کوئی بڑی بڑی مہتمی کی سلطنت اور قاعدہ و قانون کی۔

